

ગુજરાતી ભાષાની કેફીયત કોણ મને કરવતથી કાપે છે ?

તમે કેટલાક ગુજરાતીઓ તમારા બાપ-દાદા જે નહિ, તમે પણ મારાં ધાવણ ધાવીને મોટાં થયા છો અને હવે નવી પેઢીને મારાથી વિમુખ કરી રહ્યા છો ? વિકાસ કે પ્રગતિના નામે માતૃભાષાને કાઢી દેવાનો તમને આવો અધિકાર કોણ આપ્યો. આ પુસ્તકને પોતાની માતૃભાષામાં બહુવાનો જન્મસિદ્ધ અધિકાર છે. તમે મને મારીને ભાવિ પેઢીનો અધિકાર તો ઝૂંટવી રહ્યા છો, પણ એક આખી ભવ્ય ગુજરાતી સંસ્કૃતિને પણ પાતન તરફ લઈ જઈ રહ્યા છો. હું

સમયસર
એકમાત્ર તમારી માતૃભાષા નથી, હું તો તમારા અસ્તિત્વના કણ કણમાં છું, તમારી ભોલવાની ઢબમાં છું અને ન બોલાયેલા મોનમાં પણ છું. હું કુટુંબના દરેક સંબંધમાં છું તો રોજિંદા દરેક વહેવારમાં પણ છું. રસોડામાં થતા વધારામાં હું માના પ્રેમની સુગંધને પ્રસરાવું છું તો જોડે બેસી વાળુ કરતા ઘરના સભ્યોનાં હૃદયને આપી છે તે જોઈને મારી આંખ દરે કેટલા દેતાં ખોલું છું.
હું મંદિરમાં થતી સ્તુતિમાં છું, કવિની કૃતિમાં છું, નવા બાળકની આકૃતિમાં છું, હું માન એક ભાષા નથી, હું તો એક દિવ્ય અને ભવ્ય સંસ્કૃતિ છું, ગુજરાતી સંસ્કૃતિ... જેણે વિચને સત્ય, શાંતિ, સહિષ્ણુતા, સાહસ, અહિંસાનો અનુભવ કરાવ્યો. મને માન ભાષા તરીકે જોતા લોકોને મારી વિદાય પછી એક આખી સંસ્કૃતિની ખોટ સાલશે ત્યારે તો યશું મોડું થઈ ગયું હશે.
હજારો વર્ષથી મારી આંગળી પકડીને ગૌરવવંતા ગુજરાતીઓ આગળ ધપ્યા છે. પ્રયંત્ર પડકારોને નાથીને તેઓ વિજેતા બન્યા છે. ધૃતવાદ દરિયાને ઊભો ચીરીને તેમણે દિવસ જોવાના છે ?

એસ.ટી. કર્મચારીઓની જડબેસલાક હડતાલ

સલામત સવારી અદ્રશ્ય : ખાનગી વાહનચાલકોને ઘી-કેળા : સર્જ્યસ બંધના લીધે બસોના પૈડા થાંભી જતા અપડાઉનકર્તાઓ અટવાયા : શટલીયા જીપ ચાલકો સહિતના ખાનગી વાહનોએ બમણા ભાડા વસુલ્યા



ડેપો સંકુલમાં સૂનકાર છવાયો : કર્મચારીઓ ગૃપમાં ખાનગી વાહનો મારફતે ફરજના સ્થળ પર પહોંચ્યા

ગાંધીનગર, તા. ૨૦ પડતર પ્રજાનો ઉદ્દેશની માંગ સાથે એસ.ટી. નિગમના કર્મચારીઓએ આજે સજ્જડ બંધ પાળતા માર્ગો પરથી સલામત સવારી અદ્રશ્ય થઈ ગઈ હતી. ગાંધીનગર ડેપોની ૧ હજાર બસો ઉપરાંત જિલ્લાની ૧૨૦૦ બસોના પૈડા બેંબી જતા કર્મચારીઓ સહિત અન્ય અપડાઉનકર્તાઓએ પારાવાર ઘાલાકી ભોગવવી પડી હતી. એસ.ટી. બસના સજ્જડ બંધના લીધે આમ નાગરિકોએ ખાનગી વાહનોમાં મુસાફરી કરવાની ફરજ પડી હતી. જ્યારે શટલીયા જીપચાલકો સહિત ખાનગી વાહનોએ પણ તગડુ ભાડુ વસુલી મોટી આવક મેળવી હતી. ગાંધીનગર-અમદાવાદ સહિત આસપાસના વિસ્તારમાં જવા માટે પણ ખાનગી વાહનચાલકોએ બમણું વસુલી મોટી આવક મેળવી હતી. રાજ્યભરમાં આજે એસ.ટી. બસો બંધ રહેતા વાહન વ્યવહાર ઠપ્પ થઈ ગયો હતો. નિગમને બજારભાવે ડીઝલ આપવા, ફિક્સ પગાર દસ વારસદારોને નોકરી આપવા સહિતની વિવિધ માંગણીઓને અનુલક્ષી મંગળવારે મોડી રાતથી નિગમના કર્મચારીઓ હડતાલ પર ઉતરી ગયા હતા. મંગળવારે મોડી રાતથી એસ.ટી. બસોની સેવા ઠપ્પ થઈ જતા હજારો મુસાફરો અટવાઈ પડ્યા હતા. જ્યારે મોડી રાતે શરૂ થયેલી હડતાલના લીધે સંબંધિત ડેપોમાં પહોંચેલી બસોને પણ રાત્રિના ૧૨ વાગ્યા પછી અટકાવી દેવામાં આવી હતી. એસ.ટી. નિગમના ડ્રાઈવર-કંડક્ટરોએ પણ રાત્રિના શરૂ થયેલી હડતાલના લીધે ડેપોમાં જ ધામા નાંખવાનો વારો આવ્યો હતો. ગાંધીનગર ડેપોમાં પણ ૪૦ વારસદારોને નોકરી આપવા સહિતની વિવિધ માંગણીઓને અનુલક્ષી મંગળવારે મોડી રાતથી નિગમના કર્મચારીઓ હડતાલ પર ઉતરી ગયા હતા. મંગળવારે મોડી રાતથી એસ.ટી. બસોની સેવા ઠપ્પ થઈ જતા હજારો મુસાફરો અટવાઈ પડ્યા હતા. જ્યારે મોડી રાતે શરૂ થયેલી હડતાલના લીધે સંબંધિત ડેપોમાં પહોંચેલી બસોને પણ રાત્રિના ૧૨ વાગ્યા પછી અટકાવી દેવામાં આવી હતી. એસ.ટી. નિગમના ડ્રાઈવર-કંડક્ટરોએ પણ રાત્રિના શરૂ થયેલી હડતાલના લીધે ડેપોમાં જ ધામા નાંખવાનો વારો આવ્યો હતો. ગાંધીનગર ડેપોમાં પણ ૪૦

આજે ગાંધીનગરમાં સાહિત્યિક-સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓનો ધમધમાટ

વિશ્વ માતૃભાષા દિન અંતર્ગત એક સાથે શહેરની ૨૧ શાળાઓમાં ૨૧ શિરમોર સાહિત્યકારો ગોષ્ઠી કરશે : આજે વસંતોત્સવના ઉદ્દઘાટન સાથે સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓનો રંગ દસ દિવસ સુધી જામશે : અરવિંદ કેન્દ્ર ખાતે સાંજે ગીત-ગુજન કાર્યક્રમ અને ટાઉનહોલ ખાતે કવિતાનો કલશોર

ગાંધીનગર, તા. ૨૦ ઘણા મહિનાઓ શુક્ર રહ્યા બાદ આવતીકાલથી ગાંધીનગરમાં સાહિત્યિક અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓનો ધમધમાટ શોભા મળશે. વિશ્વ માતૃભાષા દિવસની ઉજવણી અંતર્ગત ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમ દ્વારા વિવિધ સાહિત્યિક કાર્યક્રમો યોજાશે. આ ઉપરાંત યુવક-યુવતીઓ અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ વિભાગ દ્વારા વસંતોત્સવને ખુલ્લો મુકશે. વિધાનસભાના બજેટ સરની શરૂઆત સાથે પાટનગરમાં રાજકીય ગતિવિધિઓનો પ્રારંભ થયો છે તેની સાથે જ શહેરમાં સાહિત્યિક અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ થકી શહેર જીવંત બનશે. આવતીકાલે તા. ૨૧મી ફેબ્રુઆરીના રોજ વિશ્વ માતૃભાષા દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવશે. તે અંતર્ગત આપણી માતૃભાષા ગુજરાતીના ગૌરવને જાળવવા-વધારવાના હેતુથી ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમ દ્વારા વિવિધ કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. સવારે ૯.૩૦ થી ૧૦.૩૦ દરમિયાન નગરના ૨૧ વિદ્યાધામોમાં ગુજરાતના શિરમોર ૨૧ સાહ્યકારોએ ગાંધીનગરમાં સાહિત્યિક પ્રવૃત્તિઓનું આયોજન કરશે. સાંજે ૬.૩૦ વાગે ટાઉનહોલ ખાતે ગુજરાતી સંગીતભેટના ડિગ્ગજ કલાકારો શ્યામલ-સોમિલ મુનશી ગુજરાતી ગીત-ગઝલ-કવિતાનો કલશોર 'મિરાત માતૃભાષાની' પ્રસ્તુત કરશે. આ બંને કાર્યક્રમોમાં સાહિત્યકારના ડિગ્ગજ, રસિકો, ઉભરતી સાહિત્યિક પ્રવૃત્તિઓ, વિદ્યાર્થીઓ અને નગરજનો મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહેશે. શહેર પથ ટ વાગ્યા દરમિયાન અરવિંદ કેન્દ્ર, રે. ૨૩ ખાતે ગીત ગુજન કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જેમાં પણ રસિક વસાહતીઓ મોટી સંખ્યામાં હાજર રહેશે.

ગાંધીનગરમાં બેંક કર્મચારીઓનો સજ્જડ બંધ



ટ્રેડ યુનિયનોની હડતાલના લીધે ગાંધીનગરમાં કરોડોના વ્યવહારો ઠપ્પ થયા : બેંકો-એલ.આઈ.સી.ના કર્મચારીઓ મોટી સંખ્યામાં હડતાલમાં જોડાયા : જી.આઈ.ડી.સી.ના વિવિધ શો રૂમ પણ બંધ કરાવાયા

ગાંધીનગર, તા. ૨૦ ટ્રેડ યુનિયનોની હડતાલના લીધે ગાંધીનગરમાં કરોડોના વ્યવહારો ઠપ્પ થયા : બેંકો-એલ.આઈ.સી.ના કર્મચારીઓ મોટી સંખ્યામાં હડતાલમાં જોડાયા : જી.આઈ.ડી.સી.ના વિવિધ શો રૂમ પણ બંધ કરાવાયા

બેંકો-એલ.આઈ.સી.ના કર્મચારીઓ મોટી સંખ્યામાં હડતાલમાં જોડાયા
ગાંધીનગર, તા. ૨૦ ટ્રેડ યુનિયનોની હડતાલના લીધે ગાંધીનગરમાં કરોડોના વ્યવહારો ઠપ્પ થયા : બેંકો-એલ.આઈ.સી.ના કર્મચારીઓ મોટી સંખ્યામાં હડતાલમાં જોડાયા : જી.આઈ.ડી.સી.ના વિવિધ શો રૂમ પણ બંધ કરાવાયા

HAPPY BIRTHDAY
તુમ જુઓ હજારો સાલ, સાલ કે દિન હો પો હજાર
મેહ
ટેવેન્ડ (EIEI) • શારદાબા (EIEI) આનંદ (ડેડી) • પ્રેરણા (મમ્મા)

જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ
વ્હોટ નં. ૧૬૯, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.
ફોન : (ઓ) ૨૩૨૨૨૧૪, ૨૩૨૨૬૦૦, ૯૮૨૪૩૩૦૦૦ (દાર) ૨૩૨૬૦૯૫૬
શાખા : સેક્ટર-૩૩, ઘ-૨ સર્કલ પાસે, ઘ-૨, ગાંધીનગર, ફોન : ૨૩૨૨૬૦૦૯, ૯૮૨૫૪૩૨૧૮૬
સેક્ટર-૨૬, ટાટા ચોકડી પાસે, કોલવડા રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૬૫૭૨૨૬૭૭
સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેનેટરી, હાઈવેર, કપચી, ગ્રીટ, મેટલ, PVC (કિસાન) ગ્રોપાર્થ (જીબલ/ટાટા), ઈંદો, ટાટા પતરા, સિલ્વેક્ષ વોટર ટેન્ક, સોલાર તથા બિલ્ડિંગ મટીરીયલ્સ